
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αχαρνές, 27/6/2025 
 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Ανατολικής Αττικής 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

ΘΕΜΑ:  «Κίνδυνοι για το περιβάλλον και για τη Δημόσια Υγεία από την ταφή ιστορικών 

επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων στον Χώρο Υγειονομικής Ταφής 

Βιομηχανικών Επικινδύνων Αποβλήτων (ΧΥΤΒΕΑ) Τανάγρας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη έναρξη διαδικασιών για την υγειονομική ταφή, χωρίς καμία επεξεργασία, χιλιάδων 

κυβικών μέτρων ιστορικών επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων (αλατώδους σκωρίας από 

την παραγωγή αλουμινίου) στον ΧΥΤΒΕΑ Τανάγρας προκαλεί μεγάλη ανησυχία στις τοπικές 

κοινωνίες και στους επιστημονικούς φορείς. Η ταφή προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί σε 

ελάχιστη απόσταση από τον σημερινό χώρο αποθήκευσης, εντός της υδρογεωλογικής λεκάνης 

του Ασωπού ποταμού και πλησίον του παραγωγικού κάμπου της Τανάγρας. Η συγκεκριμένη 

πρακτική επιλέγεται χωρίς να έχει προηγηθεί επεξεργασία για τη μείωση της επικινδυνότητας 

του υλικού, γεγονός που εντείνει τον κίνδυνο επιβάρυνσης του υπόγειου υδροφορέα και της 

θάλασσας του Νότιου Ευβοϊκού, υποβαθμίζοντας το τοπικό φυσικό περιβάλλον και 

απειλώντας ευθέως τη Δημόσια Υγεία. 

Η απόφαση αυτή φαίνεται να παραβλέπει τις υπ’ αρ. 1543/2008 και 3943/2015 αποφάσεις του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, που απαγορεύουν την υλοποίηση νέων έργων με 

περιβαλλοντική επιβάρυνση εντός της λεκάνης απορροής του Ασωπού, εφόσον δεν έχει 

προηγηθεί η αποκατάσταση του διαταραχθέντος οικοσυστήματος. Επιπλέον, η ως άνω ταφή 

έρχεται σε αντίθεση με το πνεύμα των ευρωπαϊκών οδηγιών για τη διαχείριση επικίνδυνων 

αποβλήτων, οι οποίες επιβάλλουν τη μείωση της διάθεσης στο έδαφος και προτάσσουν τη 

λύση της ανακύκλωσης ή της επαναχρησιμοποίησης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει διενεργηθεί επίσημος, ανεξάρτητος και πιστοποιημένος ποσοτικός και ποιοτικός 

έλεγχος της αλατώδους σκωρίας από δημόσιο φορέα; Αν ναι, ποια είναι τα 

αποτελέσματα του ελέγχου αυτού; 
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2. Για ποιους λόγους επελέγη η ταφή της ανωτέρω αναφερόμενης σκωρίας, αντί της 

ανακύκλωσης ή της επεξεργασίας της, όπως επιβάλλουν οι σχετικές ευρωπαϊκές 

οδηγίες; 

3. Με ποιο τρόπο διασφαλίζεται το ότι η ως άνω ταφή επικίνδυνων βιομηχανικών 

αποβλήτων δεν θα προκαλέσει περαιτέρω ρύπανση των υπόγειων υδάτων και του 

οικοσυστήματος του Ασωπού ποταμού και ποιος είναι ο αρμόδιος για το θέμα της 

παρούσας δημόσιος φορέας που θα παρακολουθεί την εξέλιξη της κατάστασης; 

4. Υπάρχει έγκριση ή γνωμοδότηση των αρμόδιων στρατιωτικών υπηρεσιών σχετικά με τα 

της παρούσας, δεδομένης της στρατηγικής σημασίας της περιοχής και της γειτνίασής 

της με στρατιωτικές εγκαταστάσεις; 

5. Ποια είναι η θέση σας ως προς την τήρηση των αποφάσεων του Συμβουλίου της 

Επικρατείας και τον σχεδιασμό για την αποκατάσταση του οικοσυστήματος του Ασωπού 

ποταμού; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

  

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

 




